
Amendement

Raadsvergadering van 18 februari 2021
Agendapunt nr. 9: Energievisie Scherpenzeel

Ondergetekende,
gelezen het voorstel van college van burgemeester en wethouders van 12 januari 2021,

overwegende dat,
 er in het raadsvoorstel Energievisie onder Argumenten punt 1.2 ten onrechte wordt 

gesuggereerd dat we met de Energievisie invulling geven aan de opdracht vanuit het 
Rijk (RES), terwijl de Energievisie onze gemeentelijk visie is, waaruit zal blijken of en 
hoe we de vraag van het Rijk kunnen realiseren (precies andersom dus);

 de Energievisie uitgaat van bestaande technieken, maar dat de technische 
ontwikkelingen snel gaan;

 nieuwe energiebronnen passend moeten zijn bij de inrichting en schaal van de 
omgeving waarin zij in onze gemeente worden toegepast;

 er op dit moment naar aanleiding van gezondheidsonderzoeken in eigen land en in de 
ons omringende landen veel grotere afstanden (dan vermeld in de Energievisie) worden 
gehanteerd van woning tot windmolen, om te kunnen spreken van een ‘veilige’ afstand;

 het ethisch niet juist is om kostbare en schaarse vruchtbare agrarische gronden voor 
andere dan agrarische doeleinden te gebruiken;

 netcapaciteit de verantwoordelijkheid is van de Rijksoverheid, waarop gemeenten en 
regio’s zelf geen invloed kunnen uitoefenen;

 er in de Energievisie financiële gegevens worden gedeeld over opbrengsten van 
investeringen in energiebronnen, die op geen enkele wijze met zekerheid onderbouwd 
kunnen worden, vanwege onzekerheden nu en in de toekomst over opbrengsten, 
energie(markt)prijzen en subsidies.

Stelt voor 
1. De Energievisie “Op weg naar een energieneutraal Scherpenzeel” vast te stellen met dien 

verstande dat:
a. Het percentage met betrekking tot lokale eigenaarschap wordt aangepast van 50% 

naar minimaal 51%.
b. Op pagina 19 voor het onderdeel “Huidige energieverbruik…” wordt toegevoegd

Kaders en voorwaarden
De Energievisie Scherpenzeel is onze gemeentelijke visie op de energietransitie, met 
onze lokale kaders en voorwaarden, waaruit zal blijken of en hoe we kunnen 
voldoen aan eigen opgaven en doelen, alsmede de diverse opgaven en doelen 
vanuit het andere overheden (Klimaatwet). Deze visie hanteert derhalve de 
volgende kaders en voorwaarden:

a. Bij elke 2 jaarlijkse evaluatie en voorafgaand aan elk ingrijpend besluit op 
dit gebied wordt eerst gekeken naar alternatieve energiebronnen en -
dragers die op dat moment naar de stand van de techniek mogelijk zijn 
(kernenergie, waterstof, geothermie, enz.).

b. Indien er binnen onze gemeentegrenzen windmolens of windturbines 
kunnen worden toegepast, bedraagt de tiphoogte (hoogste punt van de 



windmolen) maximaal 150 m1 boven maaiveld en bovendien bedraagt de 
afstand tussen de windmolen en de dichtstbijzijnde woning minimaal 10x 
de ashoogte.

c. Nog aan te leggen energiebronnen mogen geen overmatige, onevenredige 
of onherstelbare schade toebrengen aan flora, fauna, landschapswaarden, 
ruimtelijke ordening en milieu in de omgeving, alsmede geen negatieve 
invloed hebben op het welzijn en de volksgezondheid van de bewoners en 
gebruikers van deze omgeving.

d. Er worden geen vruchtbare agrarische gronden gebruikt voor 
zonneweiden.

e. Netcapaciteit en eventuele benodigde netverzwaring door beheerders van 
het elektriciteitsnet zijn geen afwegingskaders voor ons gemeentelijk 
beleid in deze Energievisie. Het gemeentelijk beleid is voor ons leidend en 
de netcapaciteit dient daarin volgend te zijn.

f. Onderzocht dient te worden of het mogelijk is om energievoorzieningen 
(bronnen) voor Scherpenzeel te plaatsen in naburige gemeenten binnen 
of buiten de regio, waar dergelijke energievoorzieningen beter passend 
zijn. Ook het (gezamenlijk) inkopen van duurzaam opgewekte energie bij 
aanbieders van buiten onze gemeente of regio dient daarbij onderdeel 
van het onderzoek te zijn.

g. Het minimale lokale eigenaarschap bedraagt minimaal 51% en deze moet 
vooraf worden gegarandeerd voor minimaal 10 jaren;

h. Onder lokaal eigenaarschap wordt verstaan minimaal drie eigenaren die 
wonen in het omliggende gebied van de energiebron;

i. Er kunnen geen rechten worden ontleend aan de financiële berekeningen 
die in de Energievisie en/of in het raadsvoorstel worden genoemd, omdat 
de uitgangspunten voor die vermelde berekeningen voor nu en de 
toekomst hoogst onzeker zijn.

Scherpenzeel, 18 februari 2021

Namens,

GemeenteBelangen Scherpenzeel, W.J. van de Fliert


